

# 古天乐低调捐建学校 63 所

## 花费超千万

近日,导演尔冬升在其微博贴出一份捐建名单,列出古天乐自 2009 年至 2013 年捐建的 61 所学校和校舍的详细名单。随后粉丝补充:截止到目前 5 月份,古天乐捐建的学校和宿舍楼已经达到了 63 座。



### 低调捐助 派人专门监督工程质量

据香港慈恩会的部分资料显示,5 年来,古天乐每次捐建的学校或宿舍楼费用在 20 万(约人民币 16.6 万)港元至 50 万港元(约人民币 40 万)。到 2013 年,在云南省红河州泸西县中枢镇建“木龙小学古天乐第 49 教学楼”时,古天乐已经真金白银地捐出了 1029 万港元。由此可以推算,到 2014 年 5 月捐建“古天乐第 63 教学楼”时,古仔这些年大概捐出了 1300 余万港元(约人民币 1047 万)。

对于做慈善本身这一行为,古天乐一直很低调。曾经有香港记者致电问他在内地捐建 60 多所学校花了多少钱,古仔通过经纪人回应称不想透露,表示:“帮到人就好。”并且古天乐慈善基金每月还会派监察人员到内地各城镇了解,看城镇是否缺学校、医疗所或水窖,了解后就拨出善款,派专人监督工程进展,避免出现“豆腐渣”工程。

### 为何挂名 香港慈恩会的规定

对于古天乐捐建的每间学校或宿舍楼都叫“古天乐小学”或“古天乐宿舍楼”,有网友认为他是在为新片炒作。不过,其实事情另有原委。据了解,古天乐于 2009 年成立“古天乐慈善基金会”,完全由他个人出资,但他必须通过慈善机构——香港慈恩会向内地贫困山区作出捐助。香港慈恩会运作非常成熟,各项规定也是较为完善,个人捐款项目以捐款者姓名命名,是慈恩会的规定,所以,命名“古天乐小学”并非古仔的个人行为。

### 网友议论:只要是真慈善就好

对于古天乐低调慈善一事,网友正面跟贴不断:“让我们一起支持一直用心演戏,低调做慈善,传递正能量的好人!”也有网友表示无论是高调慈善还是低调慈善,只要钱落到实处,就是好慈善,管他炒作不炒作。

在中国明星慈善经历了多重“诈捐门”之后,古天乐的低调慈善无疑是一次正能量的充分释放。相比一些义演收费的、开空头支票的、借慈善而长袖善舞的,古天乐的这份慈善精神自然更加可贵。

(据综合新华网、《深圳晚报》)

### >>相关链接

#### 十年慈善之路:自艾滋公益开始

早在 15 岁时,古天乐就开始进入社会,为生计奔波。他做过临时搬工,又曾在快餐店里卖汉堡,后来还卖衣服、当保安。深挖古天乐的少年经历不难发现,古天乐的成长线让他经历了更多,更容易了解到各个阶层的困难和感受。

在 2008 年目睹汶川大地震摧毁了很多人的家园之后,古天乐成立了“古天乐慈善基金”来帮助有需要的人,力度最大的是支持学校和医疗所的建设。从名单上看,第一座古天乐学校建于 2009 年,位于广西,此后数座古天乐小学相继在广西、贵州、云南、甘肃、四川等地建起。从 2011 年起,古天乐捐建的小学教学楼或宿舍楼开始排号命名。

(据新华网)

## 丁俊晖缺席晚宴或被罚

随着斯诺克世锦赛落下帷幕,年终排名世界第二位的丁俊晖创造了职业生涯新的纪录。然而,“中国丁”在创造辉煌战绩的同时,却收到了国际台联的警告。世界斯诺克协会主席赫恩在英国举行的新闻发布会上明确表示:“如果丁俊晖不参加本周四举行的年度颁奖晚宴,他将面临 5000 英镑的罚款,并且,他还有可能面临追加处罚。”

本赛季,丁俊晖在多项排名赛上频频举起奖杯,单赛季六进决赛五次夺冠,成为 23 年来首位单赛季“五冠王”。不过,在世锦赛上,丁俊晖发挥不佳,首轮便遭淘汰出局,但是,他仍然凭借年终奖金 700671 英镑排名世界第二位。塞尔比则凭借世锦赛上的 30 万英镑冠军奖金,在最后时刻超越丁俊晖,荣登年终世界第一。

(据人民网)



## 世乒赛决赛爆冷遭遇完败

### 刘国梁:张继科仍是绝对核心

刚刚在世乒赛中卫冕双冠的中国乒乓球队载誉抵京。谈及张继科在决赛中爆冷遭遇完败,总教练刘国梁表示,一场失利不会影响到自己对爱将的信心,“目前张继科仍是男乒的绝对核心和领军人物。”

本届比赛,张继科出场 6 次,丢掉 7 局,决赛中更是以 0:3 遭德国名将奥恰洛夫横扫,这也是国乒本届比赛输掉的唯一一盘。

一向喜欢“敲打”张继科的刘国梁,此番却十分宽容,反复称“一次比赛不能说明问题”。他表示,对张继科近期的整体表现比较满意,“封闭训练也练得不错,包括这次比赛,一直主动请战,决赛前也表达了担当重任的意愿。运动员输球很正常,不能说拿了大满贯就天下无敌,输一场球就什么都不是了。”

不过,刘国梁也表示,张继科应该通过这次比赛好好总结,看到问题和差距。刘国梁直言,目前张继科的技术打法和战术风格仍有欠缺,整体能力还不够成熟,“技术上也要明显领先,才能扛得起这种冲击。”

(据人民网)



## 又得一对双胞胎 费德勒喜极退赛



昨日凌晨,瑞士网球名将费德勒在自己的社交平台 Facebook 上宣布,妻子米尔卡顺利产下一对双胞胎兄弟。神奇的是这是费德勒和米尔卡的第二对双胞胎孩子,而第一对双胞胎是女孩。费德勒还透露这对双胞胎兄弟的名字分别是利奥和莱尼,两对双胞胎孩子,也让瑞士天王直呼神奇。

5 月 6 日瑞士天王费德勒宣布退出正在进行的马德里大师赛,理由正是妻子米尔卡将迎来预产期,而没想到喜讯很快就传来。费德勒表示接下来几周都会和家人待在一起,好好照顾妻子和孩子。不过他在月底就会复出,如期参加今年的法网。

(据人民网)